

謝震業晉200米決賽創歷史

世錦短跑田徑場將首次出現中國人身影



田徑世錦賽

【大公報訊】中新社多哈報道：9月30日的多哈，一項歷史被創造：田徑世界錦標賽男子200米的決賽跑道，將會首次出現中國人的身影！

他是謝震業，這名中國飛人以20秒03位居準決賽全部選手中的第三名，強勢晉級決賽。

謝震業早已是中國100米、200米的「雙冠王」。在2017年天津全運會上，他在百米大戰中戰勝了前輩張培萌和蘇炳添，200米又刷新自己保持的全國紀錄，這樣的高光時刻讓他迅速成為中國男子短跑的領跑者。

謝震業亦是亞洲200米之王。今年7月的鑽石聯賽倫敦站上，謝震業上演「第九道奇跡」，跑出了19秒88的個人最好成績，刷新了亞洲200米紀錄。多哈世錦賽200米預賽上，他跑出20秒20位居總成績第六，成為晉級準決賽的唯一一名亞洲選手。

30日，謝震業繼續捍衛黃種人的榮耀。在多哈哈利法國際體育場的200米跑道上，謝震業第二組第六道開跑，同組中還有今年跑出19秒50世界最好成績的美國人萊爾斯。站定後，謝震業自信滿滿。

起步非常穩定

謝震業起步非常穩定，反應用時0.185秒；萊爾斯同樣異常強悍，在彎道轉直道時稍稍領先；最後100米的直道競爭，萊爾斯甩開了近一個身位，謝震業和厄瓜多爾選手奎諾內斯幾乎齊頭並進。

衝刺階段，三人佔據了相當明顯的領先優勢，謝震業最後20米顯然沒有用全力加速。最終萊爾斯和奎諾內斯以19秒86和19秒95獲得前兩名直接晉級，謝震業以20秒03位居小組第三。

事實上，這一組的成績相當出色，前三名恰恰也是全部選手中的前三位。最終謝震業以準決賽總成績第三晉級決賽，比他預賽的成績和名次都有了很大的提升。

等結果不緊張

創造歷史的謝震業成為混採區記者們採訪的焦點，他還用英文來回答外國記者的提問。他說，等待晉級結果的時候並不緊張，因為他知道20秒03已經是他個人第二好成績，無論結果如何，他都為自己自豪。

本屆世錦賽謝震業是最忙碌的中國飛人，需要參加100米、200米和接力三項重磅賽事。開賽以來，謝震業在四天之內跑了四槍。「我覺得，經歷這種艱苦賽程是一個優秀運動員應該具備的能力，之前保持、基連都是兼項選手，這也是對年輕運動員的考驗。」

其實在這個賽季，謝震業在這三個項目上已經累計出場30多次，而他似乎不知疲倦，狀態異常出色。更為重要的是，他能在世錦賽100米失利的情況下仍然保持心態，完成好比賽。

這是一個在心態和技術上都日漸成熟的謝震業，已經創造歷史的他還能再進一步嗎？「希望決賽上能繼續穩定心態、做好自己、發揮出水平，至於結果，那就要看對手們怎麼發揮了。」謝震業如是說。



謝震業在準決賽前準備起跑器
新華社



▲謝震業在比賽後向觀眾揮手致意
新華社



▲中國選手謝震業（中）在準決賽比賽中
新華社

朱婷加盟天津女排

【大公報訊】中新社天津報道：天津渤海女子排球俱樂部（簡稱天津女排）昨日宣布，2019女排世界盃MVP、中國女排隊長朱婷將在本賽季加盟天津女排。朱婷將代表該隊參加2019-2020中國排球

超級聯賽及2019世界女排俱樂部錦標賽。

從世界盃賽場載譽歸來的中國女隊隊長朱婷也證實了這一消息。她宣稱，自己的下一站是天津女排。



◀中國隊球員朱婷（左）在比賽中扣球
資料圖片

朱婷在公眾號「朱排報報」上撰文闡述了近來的心路歷程，她說：「第一時間拿到東京奧運會入場券，成功衛冕世界盃冠軍，表面上看我們的2019年無比順利，但是我們自己最清楚，勝利的喜悅背後，是郎導日以繼夜的付出，是我們整個團隊每天的揮汗如雨，在不斷戰勝困難、戰勝傷痛的過程中艱難前行。」

面對未來，朱婷表示，下一站是天津。「希望接下來的每一天，仍然是在努力付出之後能有收穫，希望在未來的幾個月，我們常常在超級聯賽中見面！」

朱婷年僅25歲，從出道至今，在聯賽和國家隊中一共收穫13個「最有價值球員獎」。在日本大阪剛剛結束的2019年女排世界盃中，中國女排以十一戰全勝戰績奪得冠軍，中國隊長朱婷繼上屆比賽之後再度獲得「最有價值球員獎」（MVP）。

許利民：中國女籃達到鍛煉新人

【大公報訊】據新華社北京報道：帶着女籃亞洲盃亞軍的成績，中國女籃主教練許利民在接受新華社記者採訪時表示，本屆亞洲盃達到了鍛煉新人的目的，隊員們的拼搏精神令他感動。

由於軍人運動會備戰以及隊內傷病情況，中國女籃未派出最強陣容征戰在印度班加羅爾舉行的本屆亞洲盃，郭子瑄、陳明伶和石小燁這些新人得到了出場機會，她們也在不同場次比賽中為球隊攻防做出一定貢獻。

中國女籃出征前許利民曾表示，隊伍的首要目標是獲得亞洲盃前八名，從而拿到東京奧運會資格賽第二窗口期比賽的資格，在此前提下鍛煉年輕球員，為之後比賽做準備。

征戰亞洲盃提升信心

「（目標）達到了。」許利民表示，考慮到傷病、新人加入以及整體實力，他對這支隊伍沒有多少把握，「保證（亞洲盃）前八名是我們最大的目標，在這實現之後目標就是爭取更好名次。因為排位越好，後面接觸的隊伍就越強，我們的鍛煉目的越大。」

許利民說，在此過程中首先面對澳洲隊，因為在亞洲盃前的三場熱身賽裏均以較大分差負於對手，他希望隊伍以縮小差距為主，沒想到能夠咬到最後並且戰勝對手，這提升了隊伍信心，也證明隊伍前一階段的訓練選擇了正確方向。

與兩年前亞洲盃準決賽結果相同，中國女籃再次以3分劣勢輸給日本隊。在許利民看來，日本隊的內線進攻策略較之前有所增強，在突破分球的外線投籃果斷性以及夾擊中國隊內線球員方面也有一定變化，這對中國隊之後的比賽提供了很好的借鑒。

本屆亞洲盃期間，將於11月舉行的東京奧運會女籃資格賽亞太區預賽分組形勢出爐。中國隊與韓國、新西蘭和菲律賓隊身處同一小組。小組前兩名球隊將參加明年2月舉行的下一階段奧運會資格賽。

火箭季前賽大勝上海大鯊魚

【大公報訊】NBA季前賽昨天展開，火箭主場對陣CBA球隊上海大鯊魚，火箭依靠中鋒卡比拿得到隊中最高的25分，加上當家球星夏登取得10分、12個籃板、17次助攻的「三雙」數據，最終以140：71大勝。由於在休賽期接受了膝蓋關節鏡手術，今夏加盟火箭的全明星後衛「韋少」韋斯博克在最近才被獲准參加5對5對抗性訓練，為保守起見，火箭昨仗讓他休戰，「韋少」的火箭「首秀」仍需等待。

首節初段，火箭在夏登的帶領下進攻四處開花，狂射「三分雨」命中，首節火箭以36：14領先。

次節比賽，火箭進攻依舊如潮水般兇猛，「三分雨」一直沒有停過，上半場已經以77：34領先，夏登半場已經達成了10分、11個籃板、12次助攻的「三雙」數據。

易邊再戰，火箭仍然掌控大局，即使派出多名後備球員出場，亦完全壓制對手，最終以140：71輕鬆大勝上海大鯊魚，取得季前賽首捷。

夏登曾在比賽中嘗試了他在今年夏天試練出來的單腳投三分球技巧，昨仗他雖然用此技巧射波，但未能成功命中，賽後夏登談到了自己新的「絕技」：「我已經很自然地去投單腳三分了，這是一個我在練的投籃動作，就像是退了一步然後投籃，我認為多變的投籃方式更有助我在比賽中得分。」



◀火箭夏登（前）持球作出突破
美聯社

鄭賽賽中網爆冷淘汰美名將

【大公報訊】中國網球公開賽昨天續在北京上演男、女單次圈比賽，中國「金花」鄭賽賽在女單對陣賽事13號種子、美國名將斯蒂芬絲，最終鄭賽賽連贏兩盤6：3、6：1，爆冷取勝晉級16強；鄭賽賽下仗的對手將是賽事一號種子澳洲名將芭迪。

兩人昨仗之前有過兩次交手，在去年的中網和今年的馬德里賽，斯蒂芬絲都取得了勝利。

首盤初段，鄭賽賽就在第三局取得破發，雖然斯蒂芬絲在第六局回破，但鄭賽賽在第九局又再次取得破發，以6：3先贏一盤。



◀鄭賽賽贏波後握拳慶祝
網上圖片